

一、一分題（必答，1分）

你是從何處得知高雄醫學大學性別研究所招生的訊息？（答案限制在20字以內）

二、簡答題（99%，每題各33%）

1. 請你分析（1）同志議題（2）性別化的科學與科技，這二個社會面向中的權力與資源分配的不平等、以及性別歧視造成的傷害。

2. 高彥頤所著《纏足：金蓮崇拜盛極而衰的演變》一書（苗延威譯）原文的標題為“A Revisionist History of Footbinding”，試問

(1)此“revisionist history”所要修正的纏足史觀之內容為何？

(2)作者高彥頤關於纏足的立場為何？

(3)從此書出發，試評論當代性別身體可能的問題性。

3. 女性主義與多元文化論者之間存在著緊張關係，Pollitt (1999) 認為：「女性主義與多元文化論十分不同。在要求女性的平等上，女性主義幾乎反對地球上的所有文化。多元文化論可說是要求我們尊重所有文化的傳統，但女性主義卻質疑、挑戰所有的文化傳統」。

請問，(1) 當一位身處於英國的回教女性，認同頭巾與端莊衣著為她所欲的外表裝扮時，她說：「男性對我的注意力改變了，不再基於性的態度或身體，而是我的思想」。你怎麼看待這個說法？她是否是個女性主義者？

(2) 請採用後殖民女性之主義或第三世界女性主義的觀點，論證對性別平權的堅持與尊重文化傳統的信念如何可能共同存在？